# 全城征集"水蕴大宅"

临水而居,清凉一夏。由郑州晚报社举办的"藏风聚水,2009中原水蕴大宅推介活动"开始啦,即日起,郑州晚报面向中原楼市撒播"征 集企"

只要楼盘具有"亲水"特性,具备水蕴风光, 沿河临湖者,都可以踊跃报名,展示社区的风 采。而梦寐临水而居的市民也可以参与到活动 中来,为心仪的楼盘投上一票。

#### 紧扣市场,"水蕴大宅"推介应运而生

如今,在郑州乃至全国的房地产市场掀起了一股水景住宅的热潮,它的出现一方面反映了久居都市的现代人对自然的向往,同时也是人类喜水这一天性的驱使所致。

今年夏天,全国饱受酷暑的煎熬,南方"水深"、北方"火热",人们渴望接近水,接近自然,水蕴住宅"水、宅、人、天"合一的境界令人神往。

近年来,郑州市场上不乏水景住宅的身影,从一开始的"概念炒作",挖个池子,安几个喷头就称之为"海之风情","水景"二字一度模糊了人们的视线。

而如今,随着市场的进步和开发的逐渐理性,依势借景、生态取景的开发模式正在兴起,水景住宅正在经历一场质的嬗变。

与此同时,消费者临水而居的梦想一刻也没有停歇,生活在钢筋水泥中的人们对湖光山色的渴求越发强烈,能在城市的社区中欣赏到"清泉石上流"的景致,该是多么惬意的事情啊。

业内人士指出,藏风聚水、围水筑宅,已成当今最前卫、最时尚的住宅生活方式。

综上所述,在强烈的市场需求与行业进步的驱使下,郑州晚报"水蕴大宅"推介活动正式启动了,可谓紧扣市场发展脉搏,适时而动。

据本届活动组委会负责人介绍,究竟什么

样的水景住宅才算好、什么样的产品才会被市场接受?"水蕴大宅"推介活动旨在发掘精品、引导消费、助推行业、探讨新的人居模式,希望本次活动能给炎炎夏日带来一丝凉意。

#### 全城征集,"水蕴大宅"邀您共同参与

"水蕴大宅"推介活动,不仅是一场亲水楼盘的集中检阅,也是商家互相切磋技艺的舞台,更是普及知识交流互动的大讲堂。

据悉,本次"水蕴大宅"推介活动历时近1个月,将在《第一地产》及时发布活动进展状况,既有对项目的推介,也有对行业、对市场的观察、分析,还有导购服务信息的发布。

因此,无论从行业进步还是相互学习、形象展示的角度来看,致力于水景住宅开发与研究的房企,一定不能错过!

据本届活动组委会负责人介绍,有意向参

与活动的楼盘可向郑州晚报地产事业部发出申请,并经由"专家团"裁定方可入围参与推介。

据悉,初次入围的楼盘,将获得《第一地产》 连续两期的版面形象推介。届时,将有资深记 者实地"游园",以"美景+美文"的推介方式,将 临水而居的真实感受逐一描绘。

为保证活动的严肃性和专业性,我们将特邀规划设计专家、学院派专家、业内资深人士,对水景楼盘的"宜居性、美观性、生态性、节约性"等方面进行评判,最终确定推介楼盘。

告别炎炎夏日,我与水景有约。您想了解有关水景住宅的讯息吗?本届活动将邀请广大市民广泛参与,您可以对展示楼盘进行投票,将心仪的"水蕴大宅"反馈给我们,具体投票标准请关注近期报纸和中原网相关页面。

晚报记者 王磊

咨询电话:0371-67655279

# "小桥、流水、人家"不是梦

"疏影横斜水清浅,暗香浮动月黄昏","明月松间照,清泉石上流"这些脍炙人口的诗句,唱尽了古上圣贤对自然水景的推崇,而如今,您足不出社区也可尽赏如此美妙的意境了。

近年来,郑州乃至全国的 房地产市场掀起了一股水景住 宅的热潮,它的出现一方面反 映了久居都市的现代人对自然 的向往,同时也是人类喜水这 一天性的驱使所致。

晚报记者 王磊



### 人水渊源 逐水草而居沿江河而发 人类对于水的依存关系,常常完美的体现在大自然的生存法则之中

有人说,人是由鱼慢慢进化而来的,而孕育在母体里的婴儿也生活在水中……人与水,有着太多说不清楚的渊源,人须臾也离不开水,没有水的地方,人类没有办法生存,没有水,一切都是荒芜和死寂的。

人类奔向文明的漫长过程,一刻也没有离开过水。世界四大文明的发祥地,与亚马逊河、黄河、尼罗河、底格里斯河和幼发拉底河密切相关。人们亲切地称这些河流为母亲河!

人类对于水的依存关系,常常完美的体现在大自然的生存法则之中。"逐水草而居"、"沿江河而发",悠久而壮观的人类发展历史,无一例不证明人与水的相依相伴的过程。

当有水浸润时,沙漠深处的绿洲,美丽繁华的古楼兰便焕发着迷人的光彩。当水不可避免地离去时,楼兰的美丽繁华便被风沙烈日所淹没,如今,只剩下一片寸草不生的残垣秃壁,人类发展史上如此类悲凉的故事一件件历历在目,触目惊心。

历史上,郑州也是一片水肥草美的湿地 泽国,曾是文人骚客慕名逐水之处、各路豪杰 成就霸业的舞台,更是孕育出一个个璀璨夺 目的古代文明。

道家名师列御寇(列子)就长期居住在郑州圃田,著书立说,成为历史佳话。唐五代诗人潭用之曾在圃田留下"明年二月仙山下,莫遣桃花逐水流"的名篇佳句。而延续了3300

多年的仰韶、龙山、二里头和二里岗等多种文化伴随黄河而生,记载了从仰韶文化到商代前期的漫长的历史岁月。始于周朝的"虎牢关",兴于商代的祭伯城点将台,更是证明了这里特殊的战略意义。

然而世事沧桑,岁月流逝,在浩浩荡荡的 历史长河变迁中,昔日郑州的"水肥草美,汪 洋泽国"已景随境迁。但如今的郑州秉承"和 谐共生"的理念,将国际先进文化与传统文化 巧妙结合,在郑东新区打造出崭新的"水域 靓城"。

古往今来,多少朝代依水建邦,兴替变迁,水文化代表着兼容并包、博采众长的胸怀,事实上,这正是中华文化源远流长的秘密。

## 前景乐观 "小桥、流水、人家"不是梦

今后郑州水景楼盘的开发将会从住宅走向 别墅,从临水走向亲水,从公共景观走向私人景观

"城有水则秀、居有水则灵。"自古以来,人们对水景住宅的喜爱从未改变过。

据不完全统计,在郑州楼市在售的200余个住宅楼盘里,标榜"水景住宅"的楼盘,大约占了25%,大约有50个左右。

其中,水景楼盘的价格比同地段的"无水楼盘" 高出不少。另外,同楼盘中面向水景的户型比看不 到水景的相同户型每平方米平均要高出300~500 元,这早已形成业界共识。而且多数借景成功的楼 盘几乎都获得了良好的销售业绩。

水景住宅为何会受到如此青眯呢?事实证明,水景不仅能让人恰心养性,还可以起到调节气温、净化空气环境的作用,已逐渐得到了大多数购房者的认同。

业内人士指出,水对提升居住品质作用功不可没,适当的水景构造能起到丰富空间环境和调节小气候的作用,增强居住的舒适感;同时,水还是生态环境中最有灵性、最活跃的因素,将水、绿色植物、雕塑作品有机融合,会让人有回归自然的感觉;此外,大面积水域还能吸收空气中的尘埃,起到净化空气的作用,对居民的健康大有裨益。

随着2020年"郑州市生态水系规划"的实施,整个规划把面积达1010平方公里的区域以及全市的10条河流、12座水库、3个湖泊(西流湖、龙湖、龙子湖)进行治理,郑州市将被打造为名副其实的水域靓城。由此可见,"水景住宅"的市场前景将会持续向好,拥有"枯藤、老树、昏鸦,小桥、流水、人家"景象将不再是梦想。

郑州水景住宅的发展还刚刚起步,具有巨大的发展空间,不少业内人士预言,今后郑州水景楼盘的开发将会从住宅走向别墅,从临水走向亲水,从公共景观走向私人景观,这是一种发展趋势。

### 人居变迁 水景住宅"人、水、宅"合一

以自然水体为主、依山而发、伴水而唇的境界、为现代住宅注入了鲜活的内涵

随着生活水平的提高,人们越来越向往"小桥流水"如诗如画般的生活环境,向往"碧波荡漾,鱼鸟成群"的自然美景,于是水景住宅逐渐成为中原楼市一大热点。

其实,近年来郑州市场上不乏水景住宅的身影。从一开始的"概念炒作",挖个池子,安个喷头就可以称之为"海之风情"、"水景"二字一度模糊了人们的视线,郑州楼市也曾一度展开过一场"真伪水景"之争。

随着房地产市场的成熟和不断升级,中原的水景住宅开始有了长足的进步,开始从"人造水景"向"亲自然水景"转变:一是在规划区内人工制造水景,更加接近天然,更加巧妙,能将小区进门乃至门外的风景

延绵入内,居于其间达到看景、赏景、娱景的境界。

还有一种是以自然水体为主,如河流、湖 泊、水库,以此为背景、载体或将水引入小区, 达以依山而筑、伴水而居的境界,为现代住宅 注入了鲜活的内涵,影响着人们对居住环境 的认识,引领着居住观念的变革。

久居在钢筋水泥"围城"似的城市中,人们对"疏影横斜水清浅,暗香浮动月黄昏"、"明月松间照,清泉石上流"的景致是十分向往的,生活在这里将对舒缓人们的紧张心理、满足对自然美的渴求都起到了良好的作用

郑州的水景住宅在艺术含量和制作水

准上有了长足的进步,但依然问题多多,还略显稚嫩。

河南财经学院教授史璞曾经说过,主要是对"水"的精髓理解不够,远未达到"人、水、宅"的合一。这具体表现在,水景的文化含量不足、水景与自然协调不足、水景的主题不明确、水景的实用性不足等方面。

记得一位业内人士曾说过关于水景住宅的八字箴言,"水景营造,人性为先",这是说,水景住宅在设计上不能只注重景观功能,而更应该注重景观的参与性,例如加入垂钓、游戏等使用功能,值得珍藏的水景房不光能看到水,还要具备亲水性。